



MINISTERUL MEDIULUI
AL REPUBLICII MOLDOVA

Ziua Mondială a Mediului: 5 iunie 2023

Ziua lucrătorului în domeniul protecției mediului

Săptămâna Verde: 5-10 iunie 2023

Tema Zilei Mediului în 2023: Combaterea poluării cu plastic și sporirea biodiversității

Mai puțin plastic, mai multă biodiversitate

Less plastic, more biodiversity

Ziua Mediului 2023

Seria de evenimente este organizată de Ministerul Mediului, instituțiile din subordine, în parteneriat cu sectorul asociativ și mediul academic.

Parteneri media: Privesc.eu, Agenția de presă IPN, TVC21, Eco FM, Ecopresa.

DESCRIERE:

Suita de manifestări prilejuite de Ziua Mondială a Mediului (5 iunie) și de Ziua lucrătorului în domeniul protecției mediului a fost programată pentru perioada **5-10 iunie**, care este denumită generic: *Săptămâna Verde*.

Ziua Mondială a Mediului a fost instituită de Adunarea Generală a ONU în anul 1972, fiind marcată anual în întreaga lume la data de 5 iunie. Sloganul manifestărilor din acest an este „*Mai puțin plastic, mai multă biodiversitate*”. Scopul manifestărilor este de a analiza principalele provocări de mediu și de a identifica unele soluții.

Natura reprezintă patrimoniul pe care trebuie să-l valorificăm rațional pentru ziua de astăzi și să-l păstrăm și transmitem într-o stare cât mai bună generațiilor viitoare. Or, fără un mediu curat și sănătos, viitorul omenirii este în pericol. De aceea, provocările de mediu reprezintă o problemă de securitate națională, pentru rezolvarea căreia este necesar să-și conjuge eforturile autoritățile publice, comunitatea academică, comunitatea de afaceri, sectorul asociativ, ș.a.. Programul manifestărilor din acest an include contribuția Ministerului Mediului, a instituțiilor subordonate și a partenerilor din sectorul asociativ, mediul academic, mass-media și mediul de afaceri.

OBIECTIVELE SĂPTĂMÂNII VERZI:

- lansarea discuțiilor și identificarea soluțiilor pentru cele mai stringente domenii de activitate în domeniul folosirii raționale a resurselor naturale, schimbărilor climatice și protecția mediului;
- informarea societății și partenerilor de dezvoltare cu privire la principalele provocări din domeniul mediului;
- informarea publicului larg cu privire la realizările autorităților publice centrale din domeniul protecției mediului și cu privire la proiectele în curs de derulare, dar și cele viitoare;
- informarea publicului despre proiectele internaționale pe domeniul protecției mediului, în care sunt implicate autoritățile Republicii Moldova;
- contribuția la conștientizarea, la nivelul întregii societăți, a necesității adoptării unui comportament prin care să protejăm natura și a unei gestionări eficiente a resurselor naturale;
- identificarea unor soluții la provocările, riscurile și problemele de mediu, prin conlucrarea autorităților publice centrale cu autoritățile publice regionale și locale, cu sectorul asociativ, cu activiștii de mediu, cu comunitatea academică ș.a..

Agenda Săptămânii Verzi: 5-10 iunie 2023

Ziua și data:	Organizator:	Activitatea:
Luni, 5 iunie	Ministerul Mediului	Inaugurarea Săptămânii Mediului. Conferința de Mediu cu genericul: „ PROVOCĂRILE DE MEDIU ȘI DEZVOLTAREA DURABILĂ ”. Locația: Summit Events & Conference Center, Chișinău, str. Tighina, 49/3. Ora 13:30. <i>Agenda conferinței urmează să fie făcută publică.</i>
	Ministerul Mediului	Green QUIZ Locația: Lake House, Chișinău, str. Stefan cel Mare, nr. 182. Ora: 18.30.
	Serviciul Hidrometeorologic de Stat	„Ziua Ușilor Deschise” la SM Bălți , conform programului: 1. Prezentarea Stației Meteorologice. 2. Prezentarea Platformei de observații manuale și automatizate.

		<p>3. Prezentarea echipamentului portativ de observații meteorologice, agrometeorologice și hidrologice.</p> <p>4. Discuții cu vizitatorii pe marginea proceselor climatice.</p> <p>Locație: mun. Bălți, Calea Ieșilor, 5, sediul Stației Meteorologice, orele 10:00.</p>
Marți, 6 iunie	Serviciul Hidrometeorologic de Stat	<p>„Ziua Ușilor Deschise” la SM Cahul</p> <p>Locația: str. Andrei Lupan, 68, sediul Stației Meteorologice, orele 10:00.</p>
		<p>Lansarea „Ghidului climatic”.</p> <p>Locația: str. Grenoble, 134, Sediul SHS, Ora: 10.00.</p>
	Agencia Moldsilva	<p>Masă rotundă: „Accente și particularități la dezvoltarea pepinierelor silvice în contextul realizării Programului Național de extindere și reabilitare a pădurilor”.</p> <p>Locația: Pepiniera silvică din cadrul Întreprinderii de Stat „Întreprinderea pentru Silvicultură Telenești”.</p> <p>Ora: 11.00, s. Sărătenii Vechi, r-nul Telenești.</p>
	Ministerul Mediului, în parteneriat cu Asociația experților Pro-Mediu	<p>Prezentarea studiului privind gestionarea deșeurilor din plastic.</p> <p>Locația: Casa Presei, Agenția de presă IPN, str. Pușkin, 22.</p> <p>Orele: 10:00-11:00.</p>
Miercuri, 7 iunie	Inspectoratul pentru Protecția Mediului	<p>Masa rotundă cu genericul: „Deșeurile - subiect al infracțiunilor de mediu”.</p> <p>Locația: str. Gh. Asachi, 69, Ora: 09.00</p>
	Ministerul Mediului/Oficiul Național de Implementare	<p>Lansarea proiectului PNUD/GEF „Conservarea și gestionarea durabilă a zonelor umede cu accent pe zonele cu valoare naturală înaltă din bazinul râului Prut”</p> <p>Locația: Bristol Hotel, str. Pușkin, 32. Ora: 09.00.</p>

	a Proiectelor în Domeniul Mediului	
	Agencia pentru Geologie și Resurse Minerale	„Ziua ușilor deschise”. Locația: str. Mitropolit Dosoftei, nr. 156. Ora: 10.00
	Ministerul Mediului	Prezentarea Ghidului metodologic de elaborare a Programelor Locale de Gestionare Deșeurilor. Locația: Leova, Sala de ședințe a Consiliul raional. Ora 10:00.
	Ministerul Mediului	Vizită la SA Cariera Cobusca, Anenii Noi, a Secretarului de Stat, Grigore STRATULAT Ora: 10.00
	Ministerul Mediului	Excursie cu elevi și profesori. Locația: Rezervația Științifică „Codrii”, satul Lozova, r-nul Strășeni. Ora: 08.30 – 15:00
	Serviciul Hidrometeorologic de Stat	„Ziua Ușilor Deschise” la SM Comrat Locația: str. Șevcenko, 56, sediul Stației Meteorologice, orele 10:00.
Joi, 8 iunie	Programul EU4Environment	Eveniment Regional ”EU-Green Week”, OECD
	Agencia de Mediu	„Ziua ușilor deschise”, cu vizite la laboratoarele de referință de mediu din Chișinău și Bălți. Locații: Chișinău, str. Grenoble, 134; Din Bălți, deplasare la laboratorul din satul Corlăteni, raionul Rîșcani. Ambele – la ora: 10.00
	Serviciul Hidrometeorologic de Stat	„Ziua Ușilor Deschise” la SM Ceadâr-Lunga. Locația: UTAG, or. Ceadâr-Lunga, str. Molodiojnaia, 16/1, sediul Stației Meteorologice, orele 10:00.

	Ministerul Mediului	Lansarea Platformei educaționale pentru cadre didactice RESURSE EDU: Renunță la PLASTIC! (https://resursedu.e-circular.org) în parteneriat cu A.O. E-Circular și A.O. Verde e Moldova, cu suportul financiar al Programului de Granturi Mici GEF SGP Moldova, implementat de UNDP. Locația: Colegiul de Ecologice, or. Chișinău, str. Burebista 70, Sala de conferințe, etajul 5, orele 10:00.
	Inspectoratul pentru Protecția Mediului	Eveniment inaugurare-amplasare a containerelor pentru colectarea separată a deșeurilor de plastic în punctul de trecere a frontierei Lipcani-Rădăuți, r-nul Briceni . Locația: Punctul de trecere a frontierei Lipcani-Rădăuți, r-nul Briceni, orele 10:00, 08.06.2023.
Vineri, 9 iunie	Agencia Națională de Reglementare a Activităților Nucleare și Radiologice	Prezentare în format Power Point a activităților Agenției, cu oferirea răspunsurilor la întrebările care vor apărea. Locația: str. A. Russo nr. 1. Ora: 10:00.
	Inspectoratul pentru Protecția Mediului	Mese rotunde tematice realizate de Inspecțiile 32 raionale pentru protecția mediului, cu genericul: „ <i>Aplicăm legislația de mediu la nivel local</i> ”. Locația: Inspecțiile teritoriale pentru protecția mediului. Ora:10.00
	Ministerul Mediului	Drumeții pe traseul turistic Rezervația Științifică „Plaiul Fagului” Locația: sat. Rădenii Vechi, r-ul Ungheni Ora:12.00
	Serviciul Hidrometeorologic de Stat	„Ziua Ușilor Deschise” la SM Soroca . Locația Mun. Soroca, str. Luceafărul, 23, sediul Stației Meteorologice, orele 10:00.

Sâmbătă, 10 iunie	Asociația Jurnaliștilor de Mediu; Ministerul Mediului	<p>Festivalul „Ziua Mediului” ediția anului 2023.</p> <p>În cadrul programului se va desfășura Sesiunea de încheiere a Săptămânii Verzi, cu decernarea premiilor speciale ale Ministerului Mediului, reprezentanților instituțiilor care s-au remarcat în domeniul protecției mediului, în urma concursului anunțat de Minister, pe patru categorii: a) Activitate științifică, b) Jurnalism, c) Activism civic și participare comunitară și d) APL. Concert.</p> <p>Locația: Parcul Valea Morilor. Ora: 16:00.</p>
	Ministerul Mediului	<p>Desfășurarea misiunii experților din cadrul TAIEX, pe subiectul implementării Directivei nr. 91/271/CEE privind tratarea apelor urbane reziduale (pornind de la necesitatea de accelerare a implementării cerințelor directivelor UE, precum și actualitatea subiectului legat de epurarea apelor uzate în țara noastră, în contextul protecției și gestionării durabile a mediului.</p> <p>Locația: Ministerul Mediului, bir. 1015, ora 09:00 – 17:00</p>

Adițional, Serviciul Hidrometeorologic de Stat va mai organiza activități în zilele următoare, după următorul program:

13.06.2023			
09:00 – 15:00	„Ziua ușilor deschise” la SM Fălești, str. Victoriei, 8.	Șeful SM Fălești, Echipa SHS delegată	În incinta sau adiacentul Stației Meteo
14.06.2023			
09:00 – 15:00	„Ziua ușilor deschise” la SM Cornești, r-ul Ungheni.	Șeful SM Cornești, Echipa SHS delegată	În incinta sau adiacentul Stației Meteo
15.06.2023			

09:00 – 15:00	„Ziua ușilor deschise” la SM Ștefan Vodă, str. Boris Glavan, 13	Șeful SM Ștefan Vodă, Echipa SHS delegată	În incinta sau adiacentul Stației Meteo
----------------------	--	--	---